

# 同敬局啓動兩項防罪計劃 培養社安青年領袖小先鋒

【本報訊】為配合澳門特區政府的青年發展政策，推動更多青年人主動關心和維護社會治安秩序，進一步壯大警方防罪滅罪的力量，司法警察局舉行首屆社區安全青年領袖計劃啟動禮、第五屆減罪小先鋒種子計劃結業禮暨第六屆啟動禮。保安司司長黃少澤及司警局局長薛仲明分別勉勵學員努力學習，更好地裝備自己，提升自己，發揮領袖才能和朋輩影響力，將警民合作、防罪滅罪的訊息更廣泛地傳播開去。

推動青年參與防罪滅罪

梁公司向月底往美國參加大賽的學生代表授旗

## 服賽 授旗

並鼓勵他們發揮

九。

八在澳門生產力暨

出席授旗儀式的有經濟財政司辦公室主任丁雅勤、顧問趙寶珠、澳門生產力暨科技轉移中心理事長孫家雄、副理事長關治平、常務委員鄧君明、理事何桂鈴等。

## 故宮博物院三地四十八實習計畫參加

【本報訊】“故宮博物院青年實習計劃二〇一八”於昨日（七月十七日）在北京故宮博物院建福宮舉行開學式，四十八名來自粵港澳的青年學子參加是次實習計劃。開學禮由故宮博物院院長單霽翔、澳門文化局局長穆欣欣、香港民政事務局常任秘書長謝潔貞、廣東省青年聯合會秘書長張曉莉主禮。

故宮博物院院長單霽翔向實習生深入講解故宮近幾年的便民措施，如全面網絡購票、數字體驗等，多角度、多層次地講述了故宮博物院管理制度的演變。故宮人講求匠者仁心，把文物視為生命，相信故宮人對文物保育的原則和追求能讓學生有所感受，把文化遺產融入現代生活中，把古人智

慧轉化為現今生活的啟迪，為實習生們帶來深刻的第一課。澳門文化局局長穆欣欣致辭表示，每個中國人心裡都裝著一座故宮，通過對故宮的認識，最終拼合成中國人的精神版圖。文化遺產的傳承屬於未來，讓青年人建立文化自信，是中華文化傳承的基本工作。她寄語實習學生珍惜機遇，虛心聆聽、細心觀察、用心思考，學以致用，回饋社會，通過實習成為中華文化的傳播大使，身體力行地去關注文化保育，發自內心地珍愛和尊重中華文化。

澳門實習生的成員表示，能與志同道合的夥伴們在故宮博物院進行實習，機會難得。除了豐富個人的工作經驗，提升自己，亦有助日後澳門文化推廣的工作，從而提高公眾對中國歷史文化的興趣。

是項實習計劃去年首次舉辦，今年三月，澳門社會文化司司長譚俊榮拜訪故宮博物院，提出讓澳門青年與粵港青年一起加入故宮實習計劃的想法，由澳門文化局及高等教育輔助辦公室合力招募澳門青年參加。是次活動獲故宮博物院及香港民政事務局的支持。粵港澳各有十六名青年被分配到故宮博物院多個崗位進行六周實習，亦有機會參觀故宮博物院的特展及非開放區域，以及北京文化景點。

粵港澳主禮嘉賓當日亦受邀出席故宮博物院於午門“清平福來——齊白石藝術特展”媒體見面會，及參觀文物醫院、清明上河圖3.0動態展、倦勤齋、文創館等。出席故宮青年實習計劃開學禮的嘉賓還有國家文化和旅遊部港澳台辦公室港澳處處長白冰，香港特別行政區政府駐北京辦事處處長林雅雯、香港民政事務局副秘書長張馮泳萍、香港康文署副署長吳志華、文化局澳門藝術博物館館長陳繼春。



故宮博物院青年實習計劃

Word2016、Excel2013及Excel2016、

Powerpoint2013、Powerpoint2016

等項目，以及Adobe多媒體設計軟件

的中學組、大專組的冠軍，獲獎後再接受該中心的賽前強化培訓，他們將於7月底前往美國佛羅里達州奧蘭多，與全球頂尖選手一同競逐「2018MicrosoftOffice及Adobe軟件技能全球大賽」獎項。過去六屆的澳門代表參賽成績彪炳，共奪得7個全球冠軍、2個亞軍和1個季軍。

該八位代表是參加由該中心主辦

的「第十屆澳門學生Office軟件技能比賽」和「第五屆澳門學生多媒體設計軟件技能比賽」勝出的Word2013、

梁公司向月底往美國參加大賽的學生代表授旗

婷、李培婷——授予區旗，為他們打氣，期望他們藉著參賽擴闊視野，並勉勵各人全力以赴，取得佳績。

該八位代表是參加由該中心主辦的「第十屆澳門學生Office軟件技能比賽」和「第五屆澳門學生多媒體設計軟件技能比賽」勝出的Word2013、

梁公司向月底往美國參加大賽的學生代表授旗

婷、李培婷——授予區旗，為他們打氣，期望他們藉著參賽擴闊視野，並勉勵各人全力以赴，取得佳績。

該八位代表是參加由該中心主辦

的「第十屆澳門學生Office軟件技能比賽」和「第五屆澳門學生多媒體設計軟件技能比賽」勝出的Word2013、

Powerpoint2013、Powerpoint2016

等項目，以及Adobe多媒體設計軟件

的中學組、大專組的冠軍，獲獎後再接受該中心的賽前強化培訓，他們將於7月底前往美國佛羅里達州奧蘭多，與全球頂尖選手一同競逐「2018MicrosoftOffice及Adobe軟件技能全球大賽」獎項。過去六屆的澳門代表參賽成績彪炳，共奪得7個全

球冠軍、2個亞軍和1個季軍。

該八位代表是參加由該中心主辦

的「第十屆澳門學生Office軟件技能比賽」和「第五屆澳門學生多媒體設計軟件技能比賽」勝出的Word2013、

梁公司向月底往美國參加大賽的學生代表授旗

婷、李培婷——授予區旗，為他們打氣，期望他們藉著參賽擴闊視野，並勉勵各人全力以赴，取得佳績。

該八位代表是參加由該中心主辦

的「第十屆澳門學生Office軟件技能比賽」和「第五屆澳門學生多媒體設計軟件技能比賽」勝出的Word2013、

Powerpoint2013、Powerpoint2016

等項目，以及Adobe多媒體設計軟件

的中學組、大專組的冠軍，獲獎後再接受該中心的賽前強化培訓，他們將於7月底前往美國佛羅里達州奧蘭多，與全球頂尖選手一同競逐「2018MicrosoftOffice及Adobe軟件技能全球大賽」獎項。過去六屆的澳門代表參賽成績彪炳，共奪得7個全

球冠軍、2個亞軍和1個季軍。

該八位代表是參加由該中心主辦

的廣泛好評，參與人數和正面效益不斷擴大。為了推動更多青年人主動關心和維護社會治安秩序，進一步壯大警方防罪滅罪的力量，今年司警局除了繼續舉行廣泛的宣傳活動，還創辦了社區安全青年領袖計劃，對象為本澳大學生，司警局希望培養他們成為維護社區安全的領袖，並透過他們在青年群體的影響力，將警民合作、防罪滅罪的訊息在學校和社區廣泛傳播。

第五屆減罪小先鋒優秀領袖學員，積極協助帶領第六屆的學員接受培訓。另外，十三位第四屆減罪小先鋒小隊長及五位歷屆減罪小先鋒優秀領袖學員，積極協助帶領第五屆減罪小先鋒學員代表鄭曉霖、司警局長薛仲明監督和見證下，學員分享心得，表示參加減罪小先鋒種子計劃，不僅令其增長了知識，還對個人生活、人際交往、人生觀和價值觀等產生正面影響，她會謹記自己的使命和責任，努力成為一名優秀的減罪先鋒。